Chiniskie Twierdzenie o Resztach

1.

Dowoédca kazat ustawié sie oddziatowi pigtkami oraz si6demkami. Bez pigtki pozostat 1 Zotnierz, bez
siddemki — dwoéch. Ilu zolnierzy moze mie¢ oddziat, wiedzgc ze jest ich wiecej niz 70 oraz mniej niz
100?

. Rozwigz uktady kongruencji:

(c) =

Popro$ kogo$, zeby wybrat liczbe naturalng mniejsza od 60 i wykonat nastepujace czynnosci:

(a) podzieliljq przez 3 i podat reszte. Niech tg resztg bedzie a,
(b) podzielit jg przez 4 i podat reszte. Niech tq resztg bedzie b,
(c) podzielit ja przez 5 i podat reszte. Niech tg reszta bedzie c.

Wybrana liczba jest reszty otrzymang z dzielenia liczby 40a + 45b 4 36¢ przez 60. Wyttumacz.

. Niech p, ¢ beda r6znymi liczbami pierwszymi.

(a) lle rozwigzari ma kongruencja 2 = 1 (mod p)?
(b) lle rozwigzan ma kongruencja 22 =1 (mod pq)?
(c) Znajdz wszystkie rozwiazania kongruencji 22 = 1 (mod 15).

Znajdz najmniejsza liczbe dodatnig, ktéra daje reszte 1 przy dzieleniu przez 11, reszte 2 przy dzieleniu
przez 12 i reszte 3 przy dzieleniu przez 13.

Znajdz liczbe trzycyfrowa (w systemie dziesietnym), ktéra daje reszte 4 przy dzieleniu przez 7, 91 11.

Oblicz, ile jest liczb naturalnych mniejszych od 2000, ktére przy dzieleniu przez 11 daja reszte 1, a przy
dzieleniu przez 4 dajg reszte 3.

Wykaz, ze ukfad kongruencji

x=a (modm)
b (mod n)

ma rozwigzanie x wtedy i tylko wtedy, gdy a = b (mod NWD(m,n)).
* Czy istniejg parami rézne liczby pierwsze p, ¢, r takie, ze p|rq — 1, ¢|pr — 1, r|pg — 1?

(Wsk. rozwigz uklad kongruencji
x=pq (modr)
x=gqr (mod p)
x=rp (mod q).

+ -+ L€ Z. Jak duze moze by¢ A?)

Zauwaz, ze 1 spetnia ten uklad i wykaz na tej podstawie, ze A := 1_
P par
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